
 
 

Protokoll                                   2025-06-16   
Kommunfullmäktige 

 
 
  

 

Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 

Kommunfullmäktige 
  
Datum och tid Plats 
 2025-06-16  16:00-22:34 Sjöängen   

 

 

Övriga 
Bo Lindström (Ekonomichef) 
Solveig Samuelsson (S) (Revisor) §41, §44 
Elsa Andersson (Tf förbundschef Sydbnärkes utbildningsförbund) §46 
Johan Franzén (Ekonomichef Sydnärkes utbildningsförbund) §46 
Stina Moberg (Kommunsekreterare)  
 

 

Ej tjänstgörande ersättare 
Niina Iinatti (M) 
Fredrik Strid (S) §§38-43, §§45-52 
 

Beslutande ledamöter 
Caroline Dieker (M) 
Joakim Blückert (M) §§38-47, §§49-67 
Johanna Martin (M) §§38-45, §§47-67 
René Francis (M) 
Sofia Härdvall Hansson (M) (vice ordförande) 
Arne Kumm (M) 
Ulrika Lindblad (M) 
Linda Larsson (C) 
Hans Sedström (KD) §§38-48, §§50-67 
AnnaMaj Björk (KD) 
Anna Ahnér (S) 
Inger Trodell Dahl (S) (ordförande) 
Johan Calais (S) §§38-47, §§49-67 
Ronny Larsson (S) §§38-45, §§47-67 
Siv Ahlstrand (S) §§38-45, §§47-48, §§50-67 
Tomas Vynge (S) §§38-46, §§48-67 
Mariette Kemhagen (S) 
Elisabeth Lennartsson (S) 
Annika Finnström (V) 
Margareta Widell (MP) 
Lina Fogelqvist Särén (SD) 
Maria Lilja (SD) 
Jonas Bygdén (SD) (2:e vice ordförande) 
Catharina Pisoni Söderblom (SD) §§38-45, §§47-67 
Peter Schmidt (SD) §§42-53 
Andreas Hansson (M) §§38-46, §§48-67 ersätter 
Linus Thomas (M) 
Peter Danielsson (C)  ersätter Billy Ludvigsson (C) 
Catharina Elmqvist (S)  ersätter Per Eriksson (S) 
Bassam Alhussam (S)  ersätter Siv Pettersson (S) 
Fredrik Strid (S) 
Michael Liljestrand (SD) §§38-53 ersätter Théres 
Rosén Gustafsson (SD) 
Göran Eriksson (LPo)  ersätter Ulla-Carin Grafström 
(LPo)  
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Protokollet innehåller §§38-67 
 
 
Ordförande _________________________________________________________________ 
 Inger Trodell Dahl (S)   Sofia Härdvall Hansson (M) §44 
 
 
Justerare _________________________________________________________________ 
 Sofia Härdvall Hansson (M) Michael Liljestrand (SD) §44  
 Catharina Elmqvist (S) 
 
 
Sekreterare _________________________________________________________________ 
 Stina Moberg 
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ASKERSUNDS KOMMUN ANSLAG/BEVIS 
Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 
Beslut kan överklagas under perioden 2025-06-18 till och med 2025-07-09. 

  
Styrelse/Nämnd Kommunfullmäktige 
Sammanträdesdatum 2025-06-16 
Förvaringsplats för protokollet Rådhuset 
Underskrift/anslaget av  

________________________ 
Stina Moberg 
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Ärendelista 
§38 Mötets öppnande 
§39 Val av protokolljusterare 
§40 Godkännande av dagordning 
§41 Revisorerna informerar 
§42 Årsredovisning 2024 för Askersunds kommun 
§43 Ajournering 
§44 Ansvarsfrihet för år 2024 
§45 Koncernredovisning 2024 för Askersunds Rådhus AB 
§46 Årsredovisning 2024 för Sydnärkes utbildningsförbund 
§47 Årsredovisning 2024 för Sydnärkes kommunalförbund 
§48 Årsredovisning 2024 för Nerikes Brandkår 
§49 Årsredovisning 2024 för Samordningsförbundet Sydnärke 
§50 Återrapportering av internkontroll 2024 för Askersunds kommun 
§51 Ajournering 
§52 Kvartalsrapport för Askersunds kommun 
§53 Budget och mål 2026 med plan 2027–2029 för Askersunds kommun 
§54 Ajournering 
§55 Skattesats 2026 för Askersunds kommun 
§56 Taxa för prövning och tillsyn avseende gårdsförsäljning 
§57 Detaljplan för fastighet Olshammar 11:30 
§58 Detaljplan för Hammar 7:46 m.fl. 
§59 Uppdatering av skolskjutsregler 
§60 Ändring av valdistrikt 
§61 Svar på motion om autosvar på mail 
§62 Medborgarförslag om trafiksituationen på torget 
§63 Medborgarförslag om äng vid reningsverket i Askersund 
§64 Medborgarförslag om rivning av ödehus 
§65 Motion om förkortad arbetstid med bibehållen lön inom omsorgen 
§66 Rapporter från nämnder, bolag och kommunalförbund 
§67 Meddelanden 
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§ 38 – Mötets öppnande 
 

Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktiges ordförande öppnar dagens sammanträde och ett upprop genomförs för 
att klargöra vilka som är beslutsfattare. 
 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 39 – Val av protokolljusterare 
 

Ärendebeskrivning 
Protokollet för dagens sammanträde ska justeras. Kommunfullmäktige ska utse två justerare 
att jämte ordförande justera dagens protokoll. Protokollet justeras onsdagen den 
18 juni klockan 11:00 på Rådhuset i Askersund. 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige utser Sofia Härdvall Hansson (M) och Catharina Elmqvist (S) med 
Michael Liljestrand (SD) och Siv Ahlstrand (S) som ersättare att jämte ordförande justera 
dagens protokoll. 
 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 40 – Godkännande av dagordning 
 

Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige ska godkänna dagordningen för dagens sammanträde. 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner föreliggande dagordning med följande ändring: 

• Motion om förkortad arbetstid med bibehållen lön läggs till dagordningen. 
 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 41 – Revisorerna informerar 
 

Ärendebeskrivning 
De av kommunfullmäktige utsedda revisorerna erbjuds vid varje fullmäktigesammanträde att 
avge en muntlig rapport gällande revisionens verksamhet och granskningar. 
 

Beslutsunderlag 
Missiv - Uppföljande granskning av informationssäkerhet 

Uppföljande granskning av informationssäkerhet 

Missiv - Uppföljande granskning av styrning och uppföljning av insatser till barn och unga 

Uppföljande granskning av styrning och uppföljning av insatser till barn och unga 

___________ 

-Paragrafen är justerad- 
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§ 42 - Årsredovisning 2024 för Askersunds kommun  
(25KS10) 
 

Ärendebeskrivning 
Årsredovisningen beskriver Askersunds kommuns verksamhet och ekonomi under föregående 
verksamhetsår. Den innehåller förvaltningsberättelse, resultaträkning, balansräkning, 
finansieringsanalys och en sammanställd redovisning för kommunen och dess bolag. Enligt 
kommunallagen skall årsredovisningen lämnas till kommunfullmäktige och revisorerna 
snarast möjligt och senast den 15 april året efter det år som redovisningen avser. 

Yrkanden 
Caroline Dieker (M), Anna Ahnér (S), Margareta Widell (MP), Annika Finnström (V), 
Johanna Martin (M), Göran Eriksson (LPo), Joakim Blückert (M), Siv Ahlstrand (S), 
AnnaMaj Björk (KD) och Jonas Bygdén (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Lina Fogelqvist Särén (SD) yrkar att ta bort bild på sidan 9 som framhäver en 
kvinnoförtryckande kultur och ersätta den med svenska normer och kultur. 

Johan Calais (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag samt avslag till Lina Fogelqvist 
Säréns (SD) ändringsförslag. 

Propositionsordning 
Ordförande finner att två förslag till beslut föreligger; kommunstyrelsens förslag samt Lina 
Fogelqvist Säréns (SD) ändringsförslag. Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens 
förslag och finner att kommunfullmäktige beslutat att bifalla detsamma. Därefter ställer 
ordförande proposition på Lina Fogelqvist Säréns (SD) ändringsförslag och finner att 
kommunfullmäktige beslutat att avslå detsamma. 
 

Beslutsunderlag 
§62 KS Årsredovisning 2024 för Askersunds kommun 

§35 KSAU Årsredovisning 2024 för Askersunds kommun 

Tjänsteskrivelse - Årsredovisning 2024 för Askersunds kommun 

Årsredovisning 2024 för Askersunds kommun 

Förvaltningsberättelse till årsbokslut 2024 kommunstyrelsen 

Förvaltningsberättelse till årsbokslut 2024 för socialnämnden 

Förvaltningsberättelse till årsbokslut 2024 barn- och utbildningsnämnden 

Förvaltningsberättelse och årsbokslut 2024 Sydnärke miljö- och byggnämnd 

Förvaltningsberättelse och årsbokslut 2024 tekniska förvaltningen avgiftskollektivet 

Förvaltningsberättelse och årsbokslut 2024 för tekniska förvaltningen skattekollektivet 
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Förvaltningsberättelse och årsbokslut 2024 för kultur, evenemang och fritid 

Yrkande avseende årsredovisning 2024 för Askersunds kommun 

Revisionsberättelse för år 2024 

Revisorernas redogörelse 2024 

Förteckning genomförda granskningar 

Lekmannarevisorernas granskningsrapport enligt 10 kap. 13 § aktiebolagslagen avseende 
Askersundsbostäder AB 2024 

Lekmannarevisorernas granskningsrapport enligt 10 kap. 13 § aktiebolagslagen avseende Askersunds 
industrifastigheter AB 2024 

Lekmannarevisorernas granskningsrapport enligt 10 kap. 13 § aktiebolagslagen avseende Askersunds 
Rådhus AB 2024 

Granskning av god ekonomisk hushållning 2024 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner årsredovisningen. 
________ 
 

Expedieras till  
Ekonomiavdelningen 

Revisionen 
-Paragrafen är justerad- 

 

Page 10 of 48



 

 
 

Protokoll                            2025-06-16  
Kommunfullmäktige 

 
 
  

 

Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 
 

§ 43 – Ajournering 
 

Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige ajournerar sig i 10 minuter. 
 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 44 - Ansvarsfrihet för år 2024  
(25KS10) 
 

Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige har att ta ställning till frågan om ansvarsfrihet för år 2024 avseende 
kommunstyrelsen och nämnderna. Enligt fullmäktiges arbetsordning ska fullmäktiges 
presidium bereda ärenden rörande ansvarsfrihet och anmärkning till fullmäktige. Presidiet 
föreslår kommunfullmäktige att bevilja styrelsen och övriga nämnder samt de enskilda 
ledamöterna i dessa organ ansvarsfrihet för år 2024. 

Kommunfullmäktige har även att ta ställning till anmärkning som revisionen riktat mot 
kommunstyrelsen. Förklaring har inkommit från kommunstyrelsen samt från oppositionen. 
Med hänvisning till kommunstyrelsens förklaring föreslår presidiet kommunfullmäktige att 
inte rikta anmärkning mot kommunstyrelsen. 

Jäv 
Samtliga ledamöter i kommunfullmäktige som under 2024 varit ledamöter eller ersättare i 
något av de politiska organ för vilka ansvarsfrågan prövas deltar inte i beslutet om 
ansvarsfrihet för denna styrelse/nämnd. 

Kommunfullmäktiges vice ordförande leder sammanträdet vid beslut om ansvarsfrihet för 
valnämnden. 

Yrkanden 
Johan Calais (S) yrkar att kommunfullmäktige riktar anmärkning mot kommunstyrelsens 
ledamöter i de styrande partierna Moderaterna, Kristdemokraterna och Liberalerna med 
motivering enligt bilaga. 

Göran Eriksson (LPo) yrkar att om anmärkning ska riktas ska den riktas mot samtliga i 
kommunstyrelsen. 

Propositionsordning 
Ordförande finner att tre förslag till beslut föreligger; revisionens förslag om att rikta 
anmärkning mot kommunstyrelsen, presidiets förslag om att ingen anmärkning ska riktas mot 
kommunstyrelsen samt Johan Calais (S) förslag om att rikta anmärkning mot 
kommunstyrelsens ledamöter i de styrande partierna Moderaterna, Kristdemokraterna och 
Liberalerna. Ordförande ställer proposition på förslagen och finner att kommunfullmäktige 
beslutat att bifalla presidiets förslag. 

Votering 
Votering begärs och ska verkställas. Presidiets förslag utgör huvudförslag. För att avgöra 
vilket förslag som ska utgöra motförslag vid votering ställer ordförande proposition på 
revisionens förslag och Johan Calais (S) förslag och finner att kommunfullmäktige beslutat att 
bifalla Johan Calais (S) förslag. 

Votering om motförslag 
Votering begärs och ska verkställas. Kommunfullmäktige godkänner följande 
voteringsproposition: ja-röst för bifall till revisionens förslag och nej-röst för bifall till Johan 
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Calais (S) förslag. Med 7 ja-röster och 9 nej-röster har kommunfullmäktige beslutat att Johan 
Calais (S) förslag ska utgöra motförslag vid huvudvoteringen.  

Huvudvotering 
Huvudvotering ska verkställas. Kommunfullmäktige godkänner följande 
voteringsproposition: ja-röst för bifall till presidiets förslag och nej-röst för bifall till Johan 
Calais (S) förslag. Med 7 ja-röster och 9 nej-röster har kommunfullmäktige beslutat att bifalla 
Johan Calais (S) förslag. 
 

Beslutsunderlag 
Presidiets yttrande avseende revisionsberättelse för år 2024 

Revisionsberättelse för år 2024 

Revisorernas redogörelse 2024 

Förteckning genomförda granskningar 

Begäran om yttrande avseende revisionsberättelse för år 2024 

§113 KS Kommunstyrelsens yttrande avseende revisionsberättelsen för 2024 

Kommunstyrelsen yttrande avseende anmärkning i revisionsberättelsen för 2024 

Socialnämnden återrapport KS 2024-04-09 

Socialnämndens återrapport KS 2024-09-03 

Utdrag ur SUF Bildspel gemensam budgetdag 2025-03-19 

Budget i balans SUF 

Yttrande avseende anmärkning i revisionsberättelsen för 2024 (SCVMP) 

Svar med kompletterande bakomliggande förklaringar till kommunens resultat 

Yrkande avseende ansvarsfrihet för år 2024 

 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige riktar anmärkning mot kommunstyrelsens ledamöter i de styrande 
partierna Moderaterna, Kristdemokraterna och Liberalerna med motivering enligt bilaga. 

2. Kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för kommunstyrelsen och dess ledamöter. 

3. Kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för valnämnden och dess ledamöter. 

4. Kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för socialnämnden och dess ledamöter. 

5. Kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för barn- och utbildningsnämnden och dess 
ledamöter. 
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6. Kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för kultur- och tekniknämnden och dess 
ledamöter. 

7. Kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för Sydnärke miljö- och byggnämnd och dess 
ledamöter. 

8. Kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för Sydnärke IT-nämnd och dess ledamöter. 

9. Kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för Sydnärke lönenämnd och dess ledamöter. 

10. Kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för Sydnärke överförmyndarnämnd och dess 
ledamöter. 

11. Kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för taxe- och avgiftsnämnden och dess 
ledamöter. 

Reservationer 
Andreas Hansson (M), René Francis (M), Arne Kumm (M), Ulrika Lindblad (M), Michael 
Liljestrand (SD), Peter Schmidt (SD) och Göran Eriksson (LPo) reserverar sig mot punkt 1 i 
beslutet. 
________ 
 

Expedieras till  
Samtliga nämnder 

Revisionen 
-Paragrafen är justerad- 
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 Voteringslista 
  
  

  Mötesdatum 
Kommunfullmäktige   2025-06-16 
 
 
Voteringslista: §44 

Ärende: Ansvarsfrihet för år 2024,  25KS10 

 

Voteringslist(or) 

Votering om motförslag. Ja-röst för bifall till  revisionens förslag och nej-röst för bifall till Johan Calais 
(S) förslag. 

Ledamot Ja Nej Avstår 
René Francis (M), ledamot X   
Arne Kumm (M), ledamot X   
Ulrika Lindblad (M), ledamot X   
Inger Trodell Dahl (S), ordförande  X  
Johan Calais (S), ledamot  X  
Siv Ahlstrand (S), ledamot  X  
Mariette Kemhagen (S), ledamot  X  
Elisabeth Lennartsson (S), ledamot  X  
Peter Schmidt (SD), ledamot X   
Andreas Hansson (M), ersättare X   
Peter Danielsson (C), ersättare  X  
Catharina Elmqvist (S), ersättare  X  
Bassam Alhussam (S), ersättare  X  
Fredrik Strid (S), ersättare  X  
Michael Liljestrand (SD), ersättare X   
Göran Eriksson (LPo), ersättare X   
Resultat 7 9 0 

Huvudvotering. Ja-röst för bifall till presidiets förslag och nej-röst för bifall till Johan Calais (S) förslag. 

Ledamot Ja Nej Avstår 
René Francis (M), ledamot X   
Arne Kumm (M), ledamot X   
Ulrika Lindblad (M), ledamot X   
Inger Trodell Dahl (S), ordförande  X  
Johan Calais (S), ledamot  X  
Siv Ahlstrand (S), ledamot  X  
Mariette Kemhagen (S), ledamot  X  
Elisabeth Lennartsson (S), ledamot  X  
Peter Schmidt (SD), ledamot X   
Andreas Hansson (M), ersättare X   
Peter Danielsson (C), ersättare  X  
Catharina Elmqvist (S), ersättare  X  
Bassam Alhussam (S), ersättare  X  
Fredrik Strid (S), ersättare  X  
Michael Liljestrand (SD), ersättare X   
Göran Eriksson (LPo), ersättare X   
Resultat 7 9 0 
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S, C, V och MP yttrande avseende revisionsberättelsen anmärkning för 2024 

 

Oppositionens, S, C, V och MP, yttrande till kommunfullmäktiges ordförande avseende av de 
förtroendevalda revisorerna riktar ”anmärkning för bristande måluppfyllelse gällande 
följsamhet till fullmäktiges budget samt styrning och intern kontroll av ekonomin”. 

Revisorerna har inkommit med en revisionsberättelse i samband med att ärendet om 
årsredovisning och ansvarsfrihet ska bedömas i fullmäktige. Samtliga revisorer tillstyrker 
ansvarsfrihet och tillstyrker att årsredovisningen för år 2024 godkänns. Revisionsberättelsen 
riktar en anmärkning mot kommunstyrelsen och kommunfullmäktiges ordförande begär 
därför in ett yttrande från kommunstyrelsen. 

Yttrande 

Vi instämmer i revisorernas kritik att det är ett allvarligt läge i Askersunds kommun. Ekonomin 
är mycket svag. Alla typer av omvärldsförändringar påverkar därför ekonomin kraftigt och det 
gör det svårare att ha kontroll. Det finns brister i ledning, styrning och kontroll. Kommunens 
styrande partier M, KD och L har ansvaret för ledning, styrning och kontroll. 

Revisorerna nämner i revisionsberättelsen det samlade resultatet för kommunen som 
uppgick till – 42,3 miljoner i underskott för 2024 och pekar vidare på orsakerna. För KS del 
pekas följande ut: Sydnärkes Utbildningsförbund, ökade pensionskostnader och räntor. 

Så här skriver revisorerna: ” Vi bedömer att kommunstyrelsens och nämndernas ledning, 
styrning och kontroll endast delvis varit tillräcklig.” S, C, V och MP instämmer i att det saknas 
tillräcklig ledning, styrning och kontroll bland kommunstyrelsens ledamöter som styr i 
Askersunds kommun och ledamöterna tillhör partierna M, KD och L. 

Revisorerna verkar dock sakna kunskap om oppositionens roll i kommunstyrelsen, då de vill 
rikta anmärkning mot samtliga, samt kring vissa av orsakernas bakgrund. Räntorna nämns 
som orsak till den dåliga ekonomin. Det är därför nödvändigt att nämna några saker som 
oppositionen gjort och som revisorerna misslyckats med att läsa sig till utifrån allmänna 
handlingar och protokoll. (Mejl är också allmänna handlingar.) 

• Räntorna härrör i huvudsak till investeringar som det fattades beslut om under förra 
mandatperioden. Investeringarna kräver lån som kommunen nu brottas med att 
betala tillbaka. Tre av de nuvarande revisorerna var alltså med och fattade beslut om 
lånen som kommunen får hantera nu. Några större investeringsbeslut fattades inte 
under 2024. 

• I mars 2023 lyfte oppositionen första gången vid nämndmöte att ekonomin var dålig. 
Det gavs inget gehör från styrande partier. (Protokoll KS 2023-10-06 se särskilt 
oppositionens protokollsanteckning § 190) Till hösten såg det ännu värre ut och 
kommunstyrelsen fattade beslut i oktober om att ta fram en ändringsbudget till 
fullmäktige i mars 2024. Oppositionen drev på. Ändringsbudget skulle tas fram för att 
åtgärder kring ekonomin behövde tas. Förvaltningen jobbade även intensivt med att 
ta fram olika förslag på åtgärder. I nämnden fattades beslut om 
återbesättningsprövning vid vakanta tjänster och det beslutades att göra en översyn 
över chefsorganisationen. Mitt i denna process sades kommundirektören upp av KSO 
och processen kring ekonomin stördes. Chefsöversynen har vi ännu inte fått ta del av 
men meddelats att KSO tillsammans med kommundirektör vill baka in den ihop med 
en större översyn och skjuts därmed ännu mer på framtiden.  
De partier som gjorde en ändringsbudget att tala om till fullmäktige i mars 2024 var S, 
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C, V och MP. Övriga partier lämnade endast några förslag på åtgärder efter att KSO 
och vice KSO samtalat med varandra om att de inte ville göra en ändringsbudget. 
Beskedet mejlade de sedan ut till övriga i KS. Oppositionens ändringsbudgeten gick 
inte igenom i fullmäktige men finns som förslag bland handlingarna. 

• Oppositionen nöjde sig inte med en ändringsbudget utan gjorde ett större arbete 
under 2024 kring den dåliga ekonomin. Vi studerade en annan kommun och 
intervjuade dem grundligt. Det följdes av flera träffar kring detta varvid fler från våra 
partier inbjöds att delta. Det var alltså en större grupp än KS som medverkade. En av 
revisorerna deltog. 
Arbetet mynnade ut i att en handlingsplan togs fram. I samband med att 
delårsrapporten behandlades i KS den 8 oktober 2024 lade vi fram handlingsplanen 
som förslag att arbeta efter. Förslagen antogs i sin helhet av samtliga partier. 
(Protokoll KS 2024-10-11) 

• Oppositionen arbetade vidare med handlingsplanen och det budgetförslag som vi 
lade fram i november bygger på handlingsplanen. Vårt budgetförslag antogs vid KS 
och senare vid fullmäktige. Där i finns ställningstaganden mot styrandes partier sätt 
att styra samt en beskrivning av hur vi vill göra i stället. (Protokoll KS 2024-11-08 och 
protokoll KF 2024-11-25) 

• I den budget som antogs stoppades planerna på att bygga ett nytt Särskilt boende, 
Säbo. Vi såg alltså till att stoppa planerna på en ny stor investering som inom några 
år hade medfört att kommunen tagit nya lån. Oppositionen har sett till att det inte är 
aktuellt att ta nya lån för att bygga ett nytt särskilt boende. (Protokoll KF 2024-11-25) 

Revisorerna behöver nog putsa läsglasögonen och läsa de förslag som vi har lagt. Det 
saknas resonemang i revisorernas revisionsberättelse kring de olika konstellationerna i 
kommunstyrelsen. Alla dras över en kam och S, C, V och MP får samma kritik som övriga 
nämnden. Kritiken är dock missvisande då det yttersta ansvaret för hur kommunen styrs 
faller på de styrande partierna M, KD och L. Oppositionen har dock kunnat påverka 
emellanåt, tex med en handlingsplan och budget som båda antogs. I övrigt är det svårt, för 
att inte säga omöjligt, för oss att påverka att besluten verkställs. Den uppgiften faller på 
styrande partier. 

Förslag till beslut 

Vi yrkar på att kommunfullmäktige riktar anmärkning mot kommunstyrelsens ledamöter i de 
styrande partierna Moderaterna, Kristdemokraterna och Liberalerna. 

 

Socialdemokraterna, Centerpartiet, Vänsterpartiet och Miljöpartiet 
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§ 45 - Koncernredovisning 2024 för Askersunds Rådhus AB  
(25KS32) 
 

Ärendebeskrivning 
Askersunds Rådhus AB har upprättat koncernredovisning för 2024. Årets resultat för 
koncernen är ett underskott på -49 742 tkr vilket är en försämring jämfört med 2023 då 
resultatet var -11 406 tkr. Orsaken till underskottet är att en betydande nedskrivning har skett 
av tillgångarna i Askersunds Industrifastigheter AB. Nedskrivningen var nödvändig då det 
bokförda värdet inte speglade marknadsvärdet. Resultatet för Askersunds Rådhus AB blev -
951 tkr jämfört med ett överskott på 18 tkr 2023. Inget koncernbidrag har skickats från 
dotterbolagen till moderbolaget för 2024. 
 

Beslutsunderlag 
§64 KS Koncernredovisning 2024 för Askersunds Rådhus AB 

§37 KSAU Koncernredovisning 2024 för Askersunds Rådhus AB 

Tjänsteskrivelse - Koncernredovisning 2024 för Askersunds Rådhus AB 

Årsredovisning och koncernredovisning 2024 för Askersunds Rådhus AB 

Årsredovisning 2024 för Askersundsbostäder AB 

Årsredovisning 2024 för Askersunds industrifastigheter AB 

Revisionsberättelse för Askersundsbostäder AB 2024 

Revisionsberättelse för Askersunds Industrifastigheter AB 2024 

Revisionsberättelse för Askersunds Rådhus AB 2024 

Lekmannarevisorernas granskningsrapport enligt 10 kap. 13 § aktiebolagslagen avseende Askersunds 
Rådhus AB 2024 

Lekmannarevisorernas granskningsrapport enligt 10 kap. 13 § aktiebolagslagen avseende 
Askersundsbostäder AB 2024 

Lekmannarevisorernas granskningsrapport enligt 10 kap. 13 § aktiebolagslagen avseende Askersunds 
industrifastigheter AB 2024 

 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige godkänner koncernredovisning för Askersunds Rådhus AB 2024. 

2. Kommunfullmäktige godkänner verksamheten 2024 i Askersunds Rådhus AB och samtliga 
dess helägda dotterbolag då den varit förenlig med det fastställda kommunala ändamålet och 
utförts inom ramen för de kommunala befogenheterna. 
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3. Kommunfullmäktige ger direktiv till kommunens ombud vid bolagsstämmorna för 
Askersunds Rådhus AB, Askersundsbostäder AB och Askersunds Industrifastigheter AB att 
fastställa resultat- och balansräkning, godkänna styrelsens förslag till disposition av årets 
resultat samt bevilja styrelsen och den verkställande direktören ansvarsfrihet för 2024. 
________ 
 

Expedieras till  
Askersunds Rådhus AB 

Ekonomiavdelningen 

Kommunens ombud 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 46 - Årsredovisning 2024 för Sydnärkes utbildningsförbund  
(25KS47) 
 

Ärendebeskrivning 
Sydnärkes utbildningsförbund har inkommit med en årsredovisning för 2024. Resultatet för 
året uppgick till -37 496 tkr vilket också är avvikelsen mot budget då förbundet budgeterat 
med ett nollresultat för 2024. I enlighet med förbundsordningen så behöver förbundets egna 
kapital återställas. Det innebär att Askersunds kommun som har en andel som motsvarar 
33,53 % av förbundet ska återställa 11 572 tkr av förbundets underskott. 

Jäv 
Johanna Martin (M), Ronny Larsson (S), Catharina Pisoni Söderblom (SD) och Siv Ahlstrand 
(S) anmäler jäv och deltar ej i ärendets behandling och beslut. 
 

Beslutsunderlag 
§89 KS Årsredovisning 2024 för Sydnärkes utbildningsförbund 

§64 KSAU Årsredovisning 2024 för Sydnärkes utbildningsförbund 

Tjänsteskrivelse - Årsredovisning 2024 för Sydnärkes utbildningsförbund 

Årsredovisning 2024 för Sydnärkes utbildningsförbund 

Revisionsberättelse för år 2024 Sydnärkes utbildningsförbund 

Revisorernas redogörelse för 2024 Sydnärkes utbildningsförbund 

Granskning av god ekonomisk hushållning 2024 Sydnärkes utbildningsförbund 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner årsredovisningen för 2024 och beviljar direktionen för 
Sydnärkes utbildningsförbund ansvarsfrihet. 
________ 
 

Expedieras till  
Sydnärkes utbildningsförbund 

Ekonomiavdelningen 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 47 - Årsredovisning 2024 för Sydnärkes kommunalförbund  
(25KS38) 
 

Ärendebeskrivning 
Sydnärkes kommunalförbund har inkommit med en årsredovisning för 2024. Då 
verksamheten är taxefinansierad ska förbundet redovisa ett resultat lika med 0. För att kunna 
göra det har -1 224 tkr i underskott redovisats mot resultatutjämningsfond. Resultatet mot 
budget var ett överskott på 6 779 tkr. Överskottet mot budget beror i huvudsak på avsevärt 
högre intäkter i form av bidrag för förpackningsinsamlingen. Utfallet för Askersunds 
kommuns renhållningskollektiv var ett överskott på + 1 533 tkr vilket var +345 tkr bättre än 
budget. 

Jäv 
Andreas Hansson (M) och Tomas Vynge (S) anmäler jäv och deltar ej i ärendets behandling 
och beslut. 
 

Beslutsunderlag 
§86 KS Årsredovisning 2024 för Sydnärkes kommunalförbund 

§61 KSAU Årsredovisning 2024 för Sydnärkes kommunalförbund 

Tjänsteskrivelse - Årsredovisning 2024 för Sydnärkes kommunalförbund 

§15 SKF Årsredovisning 2024 

Årsredovisning 2024 för Sydnärkes kommunalförbund 

Revisionsberättelse för år 2024 för Sydnärkes kommunalförbund 

Revisorernas redogörelse för 2024 för Sydnärkes kommunalförbund 

Yttrande om årsredovisningens balansräkning, resultaträkning, kassaflödesanalys, drift- och 
investeringsredovisning samt noter 

Granskning av god ekonomisk hushållning per 2025-01-31 Syndärkes kommunalförbund 

Missiv - Uppföljande granskning av intern kontroll och renhållningsverksamheten 

Revisionsrapport avseende uppföljande granskningar Sydnärkes kommunalförbund 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner årsredovisningen för Sydnärkes Kommunalförbund 2024 och 
beviljar direktionen för Sydnärkes kommunalförbund ansvarsfrihet. 
________ 
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Expedieras till  
Sydnärkes kommunalförbund 

Ekonomiavdelningen 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 48 - Årsredovisning 2024 för Nerikes Brandkår  
(25KS41) 
 

Ärendebeskrivning 
Nerikes Brandkår har inkommit med en årsredovisning för 2024. Årets resultat är ett 
underskott på -4 471 tkr, vilket är -2 980 tkr sämre än budget. Underskottet beror främst på 
hög finansiella kostnader som kan hänföras till värdesäkringen av förbundets 
pensionsavsättningar och pensionsförpliktelser. Även driften av stationerna, 
räddningsmateriel och fordon har ökat mer än budget. 

Jäv 
Joakim Blückert (M) och Johan Calais (S) anmäler jäv och deltar ej i ärendets behandling och 
beslut. 
 

Beslutsunderlag 
§87 KS Årsredovisning 2024 för Nerikes Brandkår 

§62 KSAU Årsredovisning 2024 för Nerikes Brandkår 

Tjänsteskrivelse - Årsredovisning 2024 för Nerikes Brandkår 

§3 NB Bokslut 2024 

Årsredovisning 2024 för Nerikes Brandkår 

Revisionsberättelse för år 2024 Nerikes Brandkår 

Revisorernas redogörelse för år 2024 Nerikes Brandkår 

Granskning av god ekonomisk hushållning per 2024-12-31 Nerikes Brandkår 

Grundläggande granskning 2024 Nerikes Brandkår 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner årsredovisning 2024 för Nerikes Brandkår och beviljar 
direktionen ansvarsfrihet. 
________ 
 

Expedieras till  
Nerikes Brandkår 

Ekonomiavdelningen 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 49 - Årsredovisning 2024 för Samordningsförbundet Sydnärke  
(25KS46) 
 

Ärendebeskrivning 
Samordningsförbund Sydnärke har inkommit med en årsredovisning för 2024. Årets resultat 
är ett överskott på 200 tkr som flyttas över till 2025. Det egna kapitalet uppgår per 2024-12-
31 till 1 001 tkr. 

Jäv 
Hans Sedström (KD) och Siv Ahlstrand (S) anmäler jäv och deltar ej i ärendets behandling 
och beslut. 
 

Beslutsunderlag 
§88 KS Årsredovisning 2024 för Samordningsförbundet Sydnärke 

§63 KSAU Årsredovisning 2024 för Samordningsförbundet Sydnärke 

Tjänsteskrivelse - Årsredovisning 2024 för Samordningsförbundet Sydnärke 

Protokoll Samordningsförbundet Sydnärke 2025-03-21 

Årsredovisning 2024 för Samordningsförbundet Sydnärke 

Årsrapport 2024 individinriktade insatser 

Revisionsberättelse 2024 Samordningsförbundet Sydnärke 

Granskning av bokslut och årsredovisning 2024 för Samordningsförbundet Sydnärke 

Revisionsberättelse och granskningsrapport 2024 för Samordningsförbundet Sydnärke 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner årsredovisningen för 2024 och beviljar styrelsen för 
Samordningsförbundet Sydnärke ansvarsfrihet.  
________ 
 

Expedieras till  
Samordningsförbundet Sydnärke 

Ekonomiavdelningen 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 50 - Återrapportering av internkontroll 2024 för Askersunds 
kommun  
(24KS136) 
 

Ärendebeskrivning 
Enligt kommunens reglemente för intern kontroll skall varje nämnd årligen rapportera 
resultatet från uppföljningen av den interna kontrollen inom nämnden till 
kommunstyrelsen. En sammanfattning av de brister som påvisats vid internkontrollen 2024 
finns i bilaga. 
 

Beslutsunderlag 
§90 KS Återrapportering av internkontroll 2024 för Askersunds kommun 

§65 KSAU Återrapportering av internkontroll 2024 för Askersunds kommun 

Tjänsteskrivelse - Återrapportering av intern kontroll 2024 för Askersunds kommun 

Sammanställning av 2024 års internkontroll i Askersunds kommun 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner återrapporteringen av intern kontroll 2024. 
________ 
 

Expedieras till  
Ekonomiavdelningen 

Samtliga nämnder 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 51 – Ajournering 
 

Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige ajournerar sig i 20 minuter. 
 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 52 - Kvartalsrapport för Askersunds kommun  
(25KS40) 
 

Ärendebeskrivning 
Kommunledningsförvaltningen har sammanställt en kvartalsrapport och prognos för helåret 
baserad på utfallet per 31 mars 2025 och baserad på nämndernas budgetuppföljningar per 31 
mars. Prognosen redovisar ett resultat på -1,7 mkr, vilket är -9,6 mkr sämre än det 
budgeterade resultatet på 7,8 mkr. 

Yrkanden 
Anna Ahnér (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 

Beslutsunderlag 
§85 KS Kvartalsrapport för Askersunds kommun 

§60 KSAU Kvartalsrapport för Askersunds kommun 

Tjänsteskrivelse - Kvartalsrapport per mars 2025 för Askersunds kommun 

Kvartalsrapport mars 2025 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner kvartalsrapporten. 

  
________ 
 

Expedieras till  
Ekonomiavdelningen 

Samtliga nämnder 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 53 - Budget och mål 2026 med plan 2027–2029 för Askersunds 
kommun  
(25KS49) 
 

Ärendebeskrivning 
En budget med plan har arbetats fram avseende driftbudget för åren 2026–2029 och 
investeringsbudget för åren 2026–2030. I budgeten finns intentionen att så snart som möjligt 
kunna hålla en stabil resultatnivå som motsvarar minst 2 % av kommunens skatteintäkter och 
generella statsbidrag men också att inom planperioden kunna börja minska låneskulden. 

Varje nämnd skall ange relevanta verksamhetsmål och planer för att kommunfullmäktiges mål 
ska uppfyllas. Nämnderna ska prioritera sitt arbete inom de ekonomiska ramar som tilldelats. 
Nämnderna ska säkerställa god planeringsförmåga och strategiskt arbeta med möjligheter och 
behov för de egna verksamheterna de kommande åren. 

Varje nämnd skall fatta beslut om budget och plan för den egna verksamheten utifrån 
kommunfullmäktiges mål och budget. Budget och plan utgör nämndens huvudsakliga 
styrdokument för verksamheten. Nämnderna ska i sina planer redogöra för på vilket sätt de av 
kommunfullmäktige beslutade program som är relevanta för nämnden, beaktas. 

Kommunstyrelsen beslutade vid sammanträde 2025-06-03, § 111, att föreslå 
kommunfullmäktige fastställa budgetöverenskommelse 2026 för Askersunds kommun samt 
godkänna förslag till budget och mål 2026 med plan 2027-2029. 

Yrkanden 
Caroline Dieker (M), Johanna Martin (M), Joakim Blückert (M), Catharina Pisoni Söderblom 
(SD), Göran Eriksson (LPo), Hans Sedström (KD) och Lina Fogelqvist Särén (SD) yrkar 
bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Anna Ahnér (S), Johan Calais (S), Mariette Kemhagen (S), Ronny Larsson (S), Linda Larsson 
(C), Annika Finnström (V), Margareta Widell (MP) och Siv Ahlstrand (S) yrkar avslag till 
kommunstyrelsens förslag samt bifall till Socialdemokraterna, Centerpartiet, Vänsterpartiet 
och Miljöpartiets budgetförslag. 

Caroline Dieker (M) yrkar att procentsatserna under rubriken Målprecisering på sidan 25 i 
kommunstyrelsens budgetförslag justeras till 1,8% för år 2026, 3,7% för år 2027, 3,7% för år 
2028 samt 3,5% för år 2029. 

Propositionsordning 
Ordförande finner att tre förslag till beslut föreligger; kommunstyrelsens förslag, Anna Ahnér 
(S) m.fl. förslag samt Caroline Diekers (M) ändringsförslag. Ordförande ställer proposition på 
kommunstyrelsens förslag och Anna Ahnér (S) m.fl. förslag och finner att 
kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Votering 
Votering begärs och ska verkställas. Följande voteringsproposition godkänns av 
kommunfullmäktige: ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag och nej-röst för bifall till 
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Anna Ahnér (S) m.fl. förslag. Med 17 ja-röster och 14 nej-röster har kommunfullmäktige 
beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Propositionsordning 
Ordförande ställer därefter proposition på Caroline Diekers (M) ändringsförslag och finner att 
kommunfullmäktige beslutat att bifalla detsamma. 
 

Beslutsunderlag 
§111 KS Budget och mål 2026 med plan 2027–2029 för Askersunds kommun 

§97 KSAU Budget och mål 2026 med plan 2027–2029 för Askersunds kommun 

Tjänsteskrivelse - Budget och mål 2026 med plan 2027-2029 

Budgetöverenskommelse 2026 för Askersunds kommun (MKDLLPOSD) 

Budget och mål 2026 med plan 2027-2029 

Budget och mål 2026 med plan 2027-2029 (SCVMP) 

Budget och mål 2026 med plan 2027-2029 (SCVMP) (version 2) 

Talarordning budget 

 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige fastställer budgetöverenskommelse 2026 för Askersunds kommun. 

2. Kommunfullmäktige godkänner förslag till budget och mål 2026 med plan 2027–2029. 

Reservationer 
Anna Ahnér (S), Catharina Elmqvist (S), Inger Trodell Dahl (S), Johan Calais (S), Bassam 
Alhussam (S), Ronny Larsson (S), Siv Ahlstrand (S), Tomas Vynge (S), Mariette Kemhagen 
(S), Elisabeth Lennartsson (S), Linda Larsson (C), Peter Danielsson (C), Annika Finnström 
(V) och Margareta Widell (MP) reserverar sig mot beslutet. 
________ 
 

Expedieras till  
Ekonomiavdelningen 

Samtliga nämnder 

Kommuninvest 
-Paragrafen är justerad- 
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 Voteringslista 
  
  

  Mötesdatum 
Kommunfullmäktige   2025-06-16 
 
 
Voteringslista: §53 

Ärende: Budget och mål 2026 med plan 2027–2029 för Askersunds kommun,  25KS49 

 

Voteringslist(or) 

Ja-röst för kommunstyrelsens förslag och nej-röst för Anna Ahnér (S) m.fl. förslag. 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Caroline Dieker (M), ledamot X   
Joakim Blückert (M), ledamot X   
Johanna Martin (M), ledamot X   
René Francis (M), ledamot X   
Sofia Härdvall Hansson (M), vice ordförande X   
Arne Kumm (M), ledamot X   
Ulrika Lindblad (M), ledamot X   
Linda Larsson (C), ledamot  X  
Hans Sedström (KD), ledamot X   
AnnaMaj Björk (KD), ledamot X   
Anna Ahnér (S), ledamot  X  
Inger Trodell Dahl (S), ordförande  X  
Johan Calais (S), ledamot  X  
Ronny Larsson (S), ledamot  X  
Siv Ahlstrand (S), ledamot  X  
Tomas Vynge (S), ledamot  X  
Mariette Kemhagen (S), ledamot  X  
Elisabeth Lennartsson (S), ledamot  X  
Annika Finnström (V), ledamot  X  
Margareta Widell (MP), ledamot  X  
Lina Fogelqvist Särén (SD), ledamot X   
Maria Lilja (SD), ledamot X   
Jonas Bygdén (SD), 2:e vice ordförande X   
Catharina Pisoni Söderblom (SD), ledamot X   
Peter Schmidt (SD), ledamot X   
Andreas Hansson (M), ersättare X   
Peter Danielsson (C), ersättare  X  
Catharina Elmqvist (S), ersättare  X  
Bassam Alhussam (S), ersättare  X  
Michael Liljestrand (SD), ersättare X   
Göran Eriksson (LPo), ersättare X   
Resultat 17 14 0 
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§ 54 – Ajournering 
 

Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige ajournerar sig i 10 minuter. 
 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 55 - Skattesats 2026 för Askersunds kommun  
(25KS55) 
 

Ärendebeskrivning 
Enligt kommunallagen ska kommunstyrelsen föreslå fullmäktige fastställa skattesatsen för det 
kommande budgetåret, i samband med budgetbeslutet dock senast i oktober månad. Sedan 
2022 har Askersunds kommun haft en skattesats på 21,85 % vilket var en sänkning med 0,10 
% jämfört med året dessförinnan. Senaste höjning med 60 öre är från 2014. För 2026 är 
förslaget att skattesatsen blir oförändrad. 
 

Beslutsunderlag 
§112 KS Skattesats 2026 för Askersunds kommun 

§98 KSAU Skattesats 2026 för Askersunds kommun 

Tjänsteskrivelse - Skattesats 2026 för Askersunds kommun 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige lämnar skattesatsen oförändrad på 21,85 % för 2026. 
________ 
 

Expedieras till  
Ekonomiavdelningen 

Förvaltningsrätten i Karlstad 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 56 - Taxa för prövning och tillsyn avseende gårdsförsäljning  
(25KS63) 
 

Ärendebeskrivning 
Riksdagen har 23 april fattat beslut att tillåta gårdsförsäljning av den som småskaligt 
producerar alkohol. Kommunen får ta ut avgift för sin prövning och sin tillsyn. Kommunen 
bör ta ut samma ansökningsavgift för gårdsförsäljningstillstånd som för permanent 
serveringstillstånd, 10 000 kr. Den årliga tillsynsavgiften bör vara 5 000 kr per år. Avgift för 
kunskapsprov bör ingå i ansökningsavgiften för gårdsförsäljningstillstånd. De nya reglerna 
träder ikraft den 1 juni 2025.  
 

Beslutsunderlag 
§114 KS Taxa för prövning och tillsyn avseende gårdsförsäljning 

§93 KSAU Taxa för prövning och tillsyn avseende gårdsförsäljning 

Tjänsteskrivelse - Taxa för prövning och tillsyn avseende gårdsförsäljning 

§61 MoB Taxa för prövning och tillsyn avseende gårdsförsäljning 

Tjänsteskrivelse MOB - Taxa för prövning och tillsyn avsenede gårdsförsäljning 

 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige beslutar att taxan för prövning av gårdsförsäljningstillstånd ska vara 
10 000 kr. 

2. Kommunfullmäktige beslutar att tillsynsavgiften som omfattar både inre tillsyn och tillsyn 
på plats ska vara 5 000 kr per år. 

3. Kommunfullmäktige beslutar att taxan ska gälla från 19 juni 2025. 
________ 
 

Expedieras till  
Sydnärke miljö- och byggnämnd 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 57 - Detaljplan för fastighet Olshammar 11:30  
(21KS127) 
 

Ärendebeskrivning 
Samhällsbyggnad Sydnärke fick 2021-10-05 §194 uppdrag av kommunstyrelsen att upprätta 
en detaljplan för aktuellt område. Planförslaget är framtaget för att ge förutsättningar för 
ägaren till fastigheten Olshammar 11:30 att utöka sin tomt med mark som idag är planlagd 
som parkmark. Den utökade marken ska användas till en större komplementbyggnad, så 
byggrätten för komplementbyggnader har utökats. 
 

Beslutsunderlag 
§115 KS Detaljplan för fastighet Olshammar 11:30 

§82 KSAU Detaljplan för fastighet Olshammar 11:30 

Tjänsteskrivelse - Antagande av detaljplan för fastighet Olshammar 11:30 m.fl. 

Planbeskrivning avseende detaljplan för fastighet Olshammar 11:30 m.fl. (antagandehandling) 

Plankarta avseende detaljplan för fastighet Olshammar 11:30 m.fl. 

Fastighetsförteckning avseende detaljplan för fastighet Olshammar 11:30 m.fl. 

Undersökning om betydande miljöpåverkan avseende detaljplan för fastighet Olshammar 11:30 m.fl. 

Granskningsutlåtande avseende detaljplan för fastighet Olshammar 11:30 m.fl. 

Samrådsredogörelse avseende detaljplan för fastighet Olshammar 11:30 m.fl. 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar detaljplan för fastighet Olshammar 11:30 m.fl.  
________ 
 

Expedieras till  
Samhällsbyggnad Sydnärke 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 58 - Detaljplan för Hammar 7:46 m.fl.  
(19KS10) 
 

Ärendebeskrivning 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 2019-01-21 tas fram där frågorna om badplats, 
vattenområde och bostadsmark behandlas. Planförslaget syftar till att göra nuvarande 
markanvändning planenlig samt möjliggöra viss anpassning och utveckling av 
markanvändningen inom planområdet. Planförslaget är framtaget av Structor miljöteknik AB 
på uppdrag av dåvarande Sydnärkes byggförvaltning. 

Planområdets storlek har varierat under planarbetets gång. Bland annat har möjligheten att 
skapa fler bostäder söder om nuvarande planområde testats. Eftersom detta skapade så många 
frågor har planområdet åter begränsats till att täcka det område som gällde när planarbetet 
startade. Hanteringen av strandskydd samt försöken att i denna plan passa på att reglera fler 
frågor än vad som fanns med i det ursprungliga planuppdraget är huvudskäl till att planarbetet 
tagit så lång tid. 

Samhällsbyggnad Sydnärke bedömer nu att Structor miljöteknik AB:s förslag till detaljplan är 
redo för att antas. 
 

Beslutsunderlag 
§116 KS Detaljplan för Hammar 7:46 m.fl. 

§83 KSAU Detaljplan för Hammar 7:46 m.fl. 

Tjänsteskrivelse - Antagande av detaljplan för Hammar 7:46 m.fl. 

Planbeskrivning avseende detaljplan för fastighet Hammar 7:46 m.fl. (antagandehandling) 

Plankarta avseende detaljplan för fastighet Hammar 7:46 m.fl. (antagandehandling) 

Fastighetsförteckning avseende detaljplan för fastighet Hammar 7:46 m.fl. 

Undersökning om betydande miljöpåverkan avseende detaljplan för fastighet Hammar 7:46 m.fl. 

Granskningsutlåtande avseende detaljplan för fastighet Hammar 7:46 m.fl. 

Samrådsredogörelse avseende detaljplan för fastighet Hammar 7:46 m.fl. 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar detaljplan för fastighet Hammar 7:46 m.fl.  
________ 
 

Expedieras till  
Samhällsbyggnad Sydnärke 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 59 - Uppdatering av skolskjutsregler  
(24KS149) 
 

Ärendebeskrivning 
Askersunds kommuns nuvarande skolskjutsregler fastställdes av kommunfullmäktige 2018-
04-23 och de föreslås nu uppdateras, i första hand av tre anledningar: 

• Ett antal begrepp inom verksamheten har förändrats, till exempel heter den tidigare 
”grundsärskolan” numera ”anpassad grundskola”. 

• Vissa förtydliganden behövs, till exempel kring trafiken mellan fristående 
fritidshem/pedagogisk omsorg och skolan. 

• Regelverk bör med jämna mellanrum uppdateras, så att beslutsdatumet uppfattas som 
trovärdigt och dokumentet kan förutsättas vara uppdaterat utifrån rådande förutsättningar. 

  

De nya reglerna föreslås gälla från och med höstterminen 2025. 
 

Beslutsunderlag 
§117 KS Uppdatering av skolskjutsregler 

§84 KSAU Uppdatering av skolskjutsregler 

Tjänsteskrivelse - Uppdatering av skolskjutsregler 

Förslag till skolskjutsregler för Askersunds kommun 

Gällande skolskjutsregler för Askersunds kommun (2018) 

Remissyttrande angående förslag på skolskjutsregler 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige fastställer de föreslagna skolskjutsreglerna, att gälla från och med 
höstterminen 2025. 
________ 
 

Expedieras till  
Utvecklingschef 

Trafik- och transporthandläggare 

Barn- och utbildningsnämnden 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 60 - Ändring av valdistrikt  
(25KS56) 
 

Ärendebeskrivning 
Inför varje val ska valnämnden se över valdistriktsindelningen och vid behov föreslå 
förändringar till kommunfullmäktige som sedan överlämnar förslaget till länsstyrelsen för 
fastställande senast 1 december året före valår. Enligt vallagen 4 kap. 17 § ska varje 
valdistrikt omfatta mellan 1000 och 2000 röstberättigade. Om det finns särskilda skäl får ett 
valdistrikt omfatta färre än 1000 eller fler än 2000 röstberättigade.  

Enligt Valmyndighetens riktlinjer för utformning av valdistrikt ska valdistrikten vara 
rationellt utformade kring ett område så att de röstberättigade får en bra väg till vallokalen. En 
röstberättigad ska helst inte behöva passera en annan vallokal på väg till sin egen vallokal. 
Valdistriktets gränser ska också följa befintliga fastighetsgränser. Valdistriktsgränsen får 
också gärna följa topografiska landmärken, till exempel vattendrag och vägar, som ligger fast 
mellan valen. Gränserna ska inte gå i sicksack över andra gränser utan helst helt och hållet 
följa befintliga gränser.  

I varje valdistrikt finns flera fastigheter där röstberättigade är folkbokförda. För att placera 
dessa personer i rätt valdistrikt använder Valmyndigheten adresspunkter. Enligt vallagen ska 
alla röstberättigade på en fastighet tillhöra samma valdistrikt. Det innebär att om fastigheten 
har flera adresspunkter och dessa finns i olika valdistrikt, kommer alla röstberättigade bli 
placerade enligt den adresspunkt där flest röstberättigade bor. Valdistriktsgränser får inte 
oavsiktligt dela fastigheter. De enda gånger valdistriktsgränser bör dras över fastigheter är när 
länsstyrelsen uttryckligen beslutat att det finns särskilda skäl att dela en fastighet. 

Valkansliet har utifrån Valmyndighetens riktlinjer för utformning av valdistrikt samt med 
hänsyn till de synpunkter från röstmottagare som inkommit efter det allmänna valet 2022 samt 
efter valet till Europaparlamentet 2024 utformat förslag på ny valdistriktsindelning. Vid 
valnämndens behandling av ärendet den 5 maj 2025, §5, beslutade nämnden att föreslå 
kommunfullmäktige att godkänna förslag på ny valdistriktsindelning med den ändring att 
Snavlunda valdistrikt ska följa Snavlunda- sockengräns i söder. I det förslag som nu 
presenteras är Snavlunda valdistrikt ytterligare något utökat i söder för att följa 
Valmyndighetens riktlinjer om att inte dela fastigheter.  
 

Beslutsunderlag 
§118 KS Ändring av valdistrikt 

§91 KSAU Ändring av valdistrikt 

Tjänsteskrivelse - Ändring av valdistrikt 

PM - Ändring av valdistrikt 

§5 VN Ändring av valdistrikt 

Förslag på ny valdistriktsindelning 
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Förslag på ny valdistriktsindelning (jmf 2024) 

Förslag på valdistrikt Askersunds tätort 

Förslag på ny valdistriktsindelning (kartbok) 

Lista valdistrikt val 2026 

 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige godkänner föreslagna ändringar i valdistriktsindelningen.  

2. Kommunfullmäktige godkänner byte av namn på valdistriktet Hammar-Olshammar till 
Hammar. 

3. Kommunfullmäktige godkänner byte av namn på valdistriktet Klockarbacken till 
Klockarbacken-Olshammar. 

4. Kommunfullmäktige godkänner byte av namn på valdistriktet Mariedamm-Lerbäck till 
Rönneshytta-Mariedamm. 

5. Kommunfullmäktige översänder förslaget till Länsstyrelsen i Örebro län. 
________ 
 

Expedieras till  
Länsstyrelsen Örebro län 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 61 - Svar på motion om autosvar på mail  
(24KS96) 
 

Ärendebeskrivning 
En motion har inkommit med förslag om att införa automatiska svarsmeddelanden vid 
mottagande av e-post till Askersunds kommun. Motionären lyfter att många medborgare 
skickar frågor och synpunkter via e-post utan att få någon bekräftelse på att meddelandet har 
mottagits. Detta kan skapa osäkerhet om ärendet kommit fram. 

För att öka transparensen och tryggheten i kontakten mellan medborgare och kommunen 
föreslås att ett autosvar skickas vid mottagande av e-post till kommunens officiella adresser. 
Förslaget omfattar samtliga kommunala förvaltningar inom Askersunds kommun samt 
Sydnärkes Bygg- och miljönämnd, men inte andra gemensamma nämnder där ansvaret åligger 
respektive hemkommun. 

Motionären betonar att ett autosvar inte behöver innehålla någon bedömning eller lösning, 
utan endast bekräfta mottagandet. Syftet är att skapa tydlighet och förbättra 
medborgardialogen. 

Det är respektive förvaltnings ansvar att säkerställa att inkommande e-post besvaras med ett 
mottagningsmeddelande, antingen genom autosvar eller personligt svar, beroende på vad som 
är mest ändamålsenligt utifrån förvaltningens interna rutiner. Det ska alltid garanteras att 
avsändaren får en bekräftelse på att ärendet mottagits. Hanteringen ska ske i enlighet med 
förvaltningslagens krav på service och skyndsam handläggning (§6), samt Askersunds 
kommuns posthanteringsrutiner. Om ovan säkerställs kan förvaltningen avgöra om autosvar 
eller personligt meddelande är mest lämpligt för bekräftelse på mottagen e-post.  

Yrkanden 
Elisabeth Lennartsson (S), Annika Finnström (V) och Jonas Bygdén (SD) yrkar bifall till 
motionen. 

Caroline Dieker (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Propositionsordning 
Ordförande finner att två förslag till beslut föreligger; kommunstyrelsens förslag samt 
Elisabeth Lennartsson (S) m.fl. förslag. Ordförande ställer proposition på förslagen och finner 
att kommunfullmäktige beslutat att bifalla Elisabeth Lennartsson (S) m.fl. förslag. 

Votering 
Votering begärs och ska verkställas. Följande voteringsproposition godkänns av 
kommunfullmäktige: ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag och nej-röst för bifall till 
Elisabeth Lennartsson (S) m.fl. förslag. Med 14 ja-röster och 15 nej-röster har 
kommunfullmäktige beslutat att bifalla Elisabeth Lennartsson (S) m.fl. förslag. 
 

Beslutsunderlag 
§119 KS Svar på motion om autosvar på mail 

§87 KSAU Svar på motion om autosvar på mail 
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Tjänsteskrivelse - Motion om autosvar på mail till kommunen 

Motion om autosvar på mail till kommunen 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige bifaller motionen. 
________ 
 

Expedieras till  
Samtliga förvaltningschefer 

Administrativa avdelningen 

Näringslivs- och kommunikationschef 
-Paragrafen är justerad- 
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 Voteringslista 
  
  

  Mötesdatum 
Kommunfullmäktige   2025-06-16 
 
 
Voteringslista: §61 

Ärende: Svar på motion om autosvar på mail,  24KS96 

 

Voteringslist(or) 

Ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag och nej-röst för bifall till Elisabeth Lennartsson (S) m.fl. 
förslag. 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Caroline Dieker (M), ledamot X   
Joakim Blückert (M), ledamot X   
Johanna Martin (M), ledamot X   
René Francis (M), ledamot X   
Sofia Härdvall Hansson (M), vice ordförande X   
Arne Kumm (M), ledamot X   
Ulrika Lindblad (M), ledamot X   
Linda Larsson (C), ledamot  X  
Hans Sedström (KD), ledamot X   
AnnaMaj Björk (KD), ledamot X   
Anna Ahnér (S), ledamot  X  
Inger Trodell Dahl (S), ordförande  X  
Johan Calais (S), ledamot  X  
Ronny Larsson (S), ledamot  X  
Siv Ahlstrand (S), ledamot  X  
Tomas Vynge (S), ledamot  X  
Mariette Kemhagen (S), ledamot  X  
Elisabeth Lennartsson (S), ledamot  X  
Annika Finnström (V), ledamot  X  
Margareta Widell (MP), ledamot  X  
Lina Fogelqvist Särén (SD), ledamot X   
Maria Lilja (SD), ledamot X   
Jonas Bygdén (SD), 2:e vice ordförande  X  
Catharina Pisoni Söderblom (SD), ledamot X   
Andreas Hansson (M), ersättare X   
Peter Danielsson (C), ersättare  X  
Catharina Elmqvist (S), ersättare  X  
Bassam Alhussam (S), ersättare  X  
Göran Eriksson (LPo), ersättare X   
Resultat 14 15 0 
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§ 62 - Medborgarförslag om trafiksituationen på torget  
(25KS53) 
 

Ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag har inkommit gällande trafiksituationen på torget. 
 

Beslutsunderlag 
Medborgarförslag om trafiksituationen på torget 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige överlämnar medborgarförslaget till kommunstyrelsen för beredning och 
beslut. 
________ 
 

Expedieras till  
Kommunstyrelsen 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 63 - Medborgarförslag om äng vid reningsverket i Askersund  
(25KS73) 
 

Ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag har inkommit gällande äng vid reningsverket i Askersund. 
 

Beslutsunderlag 
Medborgarförslag om äng vid reningsverket i Askersund 

Bilaga till medborgarförslag om äng vid reningsverket i Askersund 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige överlämnar medborgarförslaget till kommunstyrelsen för beredning och 
beslut. 
________ 
 

Expedieras till  
Kommunstyrelsen 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 64 - Medborgarförslag om rivning av ödehus  
(25KS74) 
 

Ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag har inkommit gällande rivning av ödehus. 
 

Beslutsunderlag 
Medborgarförslag om rivning av ödehus 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige överlämnar medborgarförslaget till kommunstyrelsen för beredning och 
beslut. 
________ 
 

Expedieras till  
Kommunstyrelsen 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 65 - Motion om förkortad arbetstid med bibehållen lön inom 
omsorgen  
(25KS76) 
 

Ärendebeskrivning 
Mariette Kemhagen (S) har lämnat in en motion om förkortad arbetstid med bibehållen lön 
inom omsorgen. 
 

Beslutsunderlag 
Motion om förkortad arbetstid med bibehållen lön inom omsorgen 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige anser motionen anmäld och överlämnar den till kommunstyrelsen för 
beredning. 
________ 
 

Expedieras till  
Kommunstyrelsen 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 66 – Rapporter från nämnder, bolag och kommunalförbund 
 

Ärendebeskrivning 
Ordförande och/eller vice ordförande i kommunens nämnder och bolag samt representanter i 
kommunalförbunden erbjuds vid varje fullmäktigesammanträde att avge en muntlig rapport 
gällande respektive instans situation och verksamhet såväl ekonomiskt som allmänt. 

Ordförande i barn- och utbildningsnämnden Johanna Martin (M) informerar om invigning av 
den nya förskolan vid Solberga, sjukfrånvaro och ekonomisk prognos, stipendieutdelning av 
skolavslutningen för årskurs 9 samt Sydnärkes utbildningsförbunds förslag om försäljning av 
A-huset. 

Socialnämndens ordförande Niina Iinatti (M) informerar om sjukfrånvaro och ekonomisk 
prognos, fortsatt arbete för att minska kostnader samt feriearbetare inom vård och omsorg. 

Ordförande i kultur- och tekniknämnden Joakim Blückert (M) informerar om invigd badplats 
i Åmmeberg, ingen markupplåtelse till Strandhugget samt stipendieutdelning i hamnen den 25 
juni. 

Ordförande i styrelsen för Askersundsbostäder AB, Andreas Hansson (M), informerar om 
tillträde och avtackning av VD för bolaget samt rekrytering av ekonomichef. 

Kommunstyrelsens ordförande Caroline Dieker (M) informerar om att barn- och 
utbildningsnämnden och socialnämnden har redovisat till kommunstyrelsen hur de arbetar för 
att komma till rätta med underskotten och de återkommer till kommunstyrelsen i september 
för ytterligare uppföljning, information om två organisationsutredningar som genomförts 
under våren, kommunfullmäktige i Lekeberg har beslutat att lämna samarbetet i Sydnärkes 
miljö- och byggnämnd, ekonomisk prognos, avsiktsförklaring om nationell cykelled runt 
Vättern samt kommunens befolkningsstatistik vilket eventuellt kan föranleda revidering av 
budget senare under året. 
 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 67 – Meddelanden 
 

Ärendebeskrivning 
Inkomna meddelanden sedan föregående sammanträde meddelas kommunfullmäktige och 
läggs till handlingarna. 
 

Beslutsunderlag 
§29 KF Laxå kommun - Årsredovisning 2024 Sydnärkes Kommunalförbund 

§30 KF Laxå kommun - Årsredovisning 2024 Nerikes Brandkår 

§31 KF Laxå kommun - Årsredovisning 2024 Sydnärkes Utbildningsförbund 

§57 KF Lekebergs kommun - Ansvarsfrihet 2024 för de gemensamma nämnderna 

§63 SN Rapporter ej verkställda beslut enligt SoL och LSS år 2025 

Sammanställning ej verkställda beslut kvartal 1 2025 

Svar på medborgarförslag angående förändring av VA-taxan 

Svar på medborgarförslag om iordningställande av byggklara villatomter 

Svar till medborgarförslag om att ersätta nyårsfyrverkeri med lasershow 

Svar på medborgarförslag angående gångstråken på torget 

___________ 

-Paragrafen är justerad- 
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